
22/02/2019

Διαβάστε σύντομες ειδήσεις από το βραδινό 
δελτίο
/ Επικαιρότητα

Η τακτική Γενική συνέλευση του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος 
ολοκληρώθηκε χθες με τους κληρικούς να εμμένουν στις θέσεις τους όσον αφορά 
το θέμα της μισθοδοσίας. Ο ΙΣΚΕ δεν έκανε δεκτή καμία πρόταση από το νέο 
σχέδιο που τους προτείνει η κυβέρνηση, και κυρίως δε δέχθηκε να βρεθούν οι 
κληρικοί εκτός δημοσίου ακόμη κι αν έχουν τα δικαιώματα του δημοσίου. Τη 
βεβαιότητα ότι η Ιεραρχία δε θα δεχθεί την συμφωνία που προωθείται εξέφρασε 
και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος σε συνέντευξή 
του.
Πιέσεις για την επαναλειτουργία σε όλη την έκταση της ελληνικής επικράτειας 19 
οθωμανικών τζαμιών με πρώτο αυτό της Θεσσαλονίκης που άνοιξε για το 
Μουσουλμανικό Ραμαζάνι πριν καιρό ασκεί στη χώρα μας η τουρκική πλευρά, 
σύμφωνα με τα Τουρκικά μέσα ενημέρωσης.

Το Άγιο Όρος και οι θρησκευτικές ελευθερίες συμπεριλήφθηκαν στην συζήτηση 
του αμερικανού πρέσβη κ Τζέφρι Πάιατ με τον Ελληνα υφυπουργό εξωτερικών. Ο κ. 
Μπόλαρης ενημέρωσε τον Αμερικανό Πρέσβη για τις προτεραιότητες 
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πολιτιστικής, περιβαλλοντικής και θρησκευτικής διπλωματίας, και εστίασε στις 
πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί για κοινές δράσεις πολιτισμού με την Ιταλία, 
την Αίγυπτο, την Τουρκία και το Ισραήλ.

Σε ομιλία του σε Συνέδριο Εκπαιδευτικών από την Ελλάδα, που πραγματοποιείται 
στο Ζωγράφειο Λύκειο της Πόλης, ο οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ Βαρθολομαίος, 
αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του οικουμενικού πατριαρχείου για την 
ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας Κοινότητας σχετικά με την προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος
Θρησκευτική και εκκλησιαστική διπλωματία είναι ο τίτλος της διημερίδας που 
διοργανώνει την Πέμπτη 28 Φλεβάρη το υπουργείο εξωτερικών για την 
αποτύπωση αρχών πολιτικής και για την χάραξη προτάσεων. Στη διημερίδα 
μεταξύ άλλων θα απευθύνει χαιρετισμό ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, ο 
αρχιεπίσκοπος Αθηνών κκ ιερώνυμος, ο υπουργός εξωτερικών κ Κατρούγκαλος, 
εκπρόσωποι του παγκόσμιου συμβούλιου εκκλησιών και ευρωπαϊκών εκκλησιών. 
Την κεντρική εισήγηση θα κάνει ο υφ Εξωτερικών κ Μάρκος Μπόλαρης με θέμα 
Παγκόσμιος Διάλογος με θρησκείες και Εκκλησίες.

Την πέμπτη , η Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας διεξήγαγε 
συνεδρίαση στην Συνοδική Αίθουσα της Πατριαρχικής Κατοικίας υπό την προεδρία 
του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, κατά τη διάρκεια της οποίας λήφθηκαν αποφάσεις και 
για την στάση της ρουμανικής εκκλησίας απέναντι στην αυτοκεφαλία της 
ουκρανικής εκκλησίας.

Η αυτοκεφαλία στην εκκλησία της  Ουκρανίας έχει δημιουργήσει αναστάτωση 
στην καθημερινότητα των πιστών και των ενοριών. Η απόσταση που κρατά η 
Μόσχα από την απόφαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου να ικανοποιήσει τα 
αιτήματα των Ορθοδόξων στην Ουκρανία έχει δημιουργήσει ανασφάλεια στους 
πιστούς. Σύμφωνα με την επίσημη ιστοσελίδα του Πατριαρχείου της Μόσχας, οι 
αρχιερείς της περιοχής Πολτάβα στην Ουκρανία έκαναν έκκληση στις αρχές να 
τερματιστεί η ανάμειξη των αρχών στις εκκλησιαστικές υποθέσεις.

Στο ναό του Κρατικού Πανεπιστημίου Λομονόσοφ θα πραγματοποιηθούν τα 
εγκαίνια της έκθεσης «Απόστολος της Ιαπωνίας – Αρχιεπίσκοπος Νικόλαος» Το 
2020 συμπληρώνονται 150 χρόνια από την ίδρυση της Ρωσικής Πνευματικής 
Αποστολής στην Ιαπωνία και  50 χρόνια από την αγιοκατάταξη του Ισάξιου 
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας (1836–1912).

Η τουρκική αστυνομία κατάσχεσε μια Αγιογραφία του 13ου αιώνα που απεικονίζει 
τη σταύρωση του Ιησού, όπως ανέφερε το πρακτορείο Anadolu. Η εικόνα βρέθηκε 
όταν η αστυνομία εισέβαλε στο γραφείο ενός ύποπτου για λαθρεμπόριο 
αρχαιοτήτων. Ο ύποπτος συνελήφθη και οι αρχές διερευνούν την προέλευση της 



εικόνας.


